

Год близится к завершению, пора остановиться, оглянуться назад и вспомнить, чем он запомнился нашему городу и его жителям. Давайте вместе вспомним ключевые события, которые преобразили наш город, и победы, которыми гордимся все вместе.



«В преддверии 80-летия Великой Победы зажгли в Королёве Вечный огонь. У памятника «Защитникам Отечества» собрались жители, школьники, волонтёры и наши дорогие ветераны Великой Отечественной войны, в числе которых Владимир Васильевич Остроухов и Николай Александрович Топорков. Пусть этот Вечный огонь станет для всех нас напоминанием о том, какой ценой досталась Победа, и о нашей ответственности – беречь мир и помнить тех, кто его отстоял».

ГУБЕРНАТОР МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ А.Ю. ВОРОБЬЁВ

ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Уходящий 2025 год был объявлен президентом РФ Владимиром Путиным Годом защитника Отечества и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, чтобы подчеркнуть важность сохранения исторической памяти, уважения к воинской службе, а также в знак признания подвигов тех, кто защищал и продолжает защищать нашу Родину.

В Королёве накануне празднования Великой Победы в присутствии ветеранов Великой Отечественной войны, губернатора Московской области Андрея Воробьёва и главы наукограда Игоря Трифонова в сквере микрорайона Юбилейный был зажжён вечный огонь на Мемориале «Защитникам Отечества».

На фронтах Великой Отечественной войны воевали около 15 тысяч жителей Ка-

лининграда (ныне – Королёва), остальные строили оборонительные рубежи, лечили раненых, работали на городских предприятиях: изготавливали оружие, боевую технику, форменные ткани и валенки. В 2025 году ветераны наукограда выступили с предложением о присвоении Королёву почётного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести», чтобы увековечить трудовой подвиг калининградцев и сохранить память о нём для следующих поколений. Инициатива была поддержана Московской областной думой.

В наукограде продолжается работа, призванная поддержать тех, кто сегодня стоит на защите нашей страны, а также их близких родственников. По поручению губернатора региона Андрея Воробьёва накануне Дня защитника Отечества открылось коро-



лёвское отделение Ассоциации ветеранов СВО. Его возглавил демобилизованный после ранения участник СВО Сергей Михайлов. На днях он был удостоен премии губернатора Московской области Андрея Воробьёва «Мы рядом. Доброе дело» в номинации «Герои в тылу». Организация оказывает помощь военнослужащим и их семьям, в том числе в вопросах трудоустройства и юриспруденции, а также занимается патриотическим воспитанием молодёжи.

Королёвское отделение Ассоциации ветеранов СВО функционирует на базе Центра защитника Отечества, созданного в феврале 2023 года. Ранее он стал рабочей площадкой для Комитета семей воинов

Отечества и государственного фонда «Защитники Отечества». На сегодняшний день за каждую семью королёвца – участника СВО закреплён персональный координатор: военнослужащим и их близким родственникам помогают решать вопросы медицинской реабилитации, лекарственного обеспечения, санаторно-курортного лечения, трудоустройства, оказывают психологическую и юридическую поддержку. Уже урегулировано около полутора тысячи обращений, трудоустроено более 40 человек, свыше 300 детей участников СВО бесплатно посещают внешкольные занятия.

Кроме того, королёвцы отправили в зону СВО более 300 тонн гуманитарного груза.



ЭКОНОМИКА И НАУКА

В 2025 году Королёв подтвердил статус ведущего наукограда Российской Федерации. Это значит, что округ успешно следует намеченной стратегии развития и может впредь рассчитывать на государственную поддержку в научно-инновационной деятельности.

Бюджет Королёва в уходящем году составил свыше 13,5 млрд рублей. Как и в предыдущие годы, основная часть расходов пришлась на социальную, образовательную, медицинскую, культурную и

спортивную сферы. Прогнозируемый бюджет на 2026 год составил свыше 15 млрд рублей, он также будет социально ориентированным.

В последнее время в наукограде фиксируется увеличение ключевых экономических показателей. Так, объём инвестиций в основной капитал в 2025 году составил 23 млрд рублей, что на 15% выше, чем в прошлом году. Объём отгруженных товаров, работ и услуг достиг 405 млрд рублей, что на 7% больше, чем в прошлом году – на этот результат в большей степени



ни повлияли градообразующие предприятия ракетно-космической и оборонно-промышленной отраслей.

Наряду с крупными ракетно-космическими, оборонно-промышленными, а также научно-промышленными предприятиями, в Королёве развиваются и ежегодно открываются новые компании среднего и малого бизнеса, которые внедряют уникальные разработки не только в названных выше отраслях, но и в медицине, информационных

технологиях, производственной деятельности. Только за последние пару лет в Королёв пришли десятки новых резидентов: было создано свыше тысячи дополнительных рабочих мест, удалось увеличить доходную часть консолидированного бюджета Московской области на 125 млн рублей. Всего на сегодняшний день в наукограде работают 14 тысяч компаний среднего и малого бизнеса, их доля в местной экономике составляет 35%.